

家中水龙头流的是不是放心水?

岛城首次设末梢水水质监测点,从水厂到居民家中全程监测

本报5月27日讯(记者 杨林) 家里水龙头里面流的水放心吗?岛城今年首次设立84个末梢水监测点,对市民家中、学校、酒店的用水安全进行监测。所有的水样都要过快速检测和实验室监测两关,监测项目达到106项。

27日,青岛市卫生监督局启动今年的饮用水卫生监督监测。青岛市卫生监督局监督八科主任杨鸿宾称,青岛的饮用水监测分为出厂水、末梢水和二次供水3大板块。目前青岛市监测的水厂为22家。其中,供给市区用水的主要是崂山水厂、白沙河水厂和仙家寨水厂3家。供水单位的水源防护、周围区域、卫生管理、消毒设施、生产过程控制、水质检验以及人员健康检查等各环节都是监测的重点。

末梢水也被纳入饮用水监测网。“末梢水就是水龙头里流出来的水。保证市民的用水安全,就必须对这一环节进行监测。”杨鸿宾说,今年青岛市在市区内首次设置了84个末梢水监测点。这些监测点不仅覆盖整个市区,而且涉及到一些重点监测领域。监测点中必须有居民小区,其次是酒店、宾馆、办公楼,此外还要重点监测学校的饮用水,防止出现群体性饮用水安全事件。

为了解决高层建筑和低水压区单位居民用水问题,青岛市部分采用了二次供水办法,目前二次供水点共有100余处,这些二次供水点也将被监测。“不管是出厂水还是末梢水,都要接受现场快速监测和实验室监测两道关卡的考验。”杨鸿宾称,青岛市

卫生监督局已经配备了有浑浊度、PH、色度、游离余氯、二氧化氯、电导率等现场快速监测设备,严密监测感官性状,例如色度、浑浊度、臭和味、肉眼可见物以及消毒剂余量等指标。同时,严格控制集中式供水单位在更换水源、改变水处理工艺等可能导致水质发生变化的应提交出厂水水质全分析检测报告。

除了现场的快速监测,还要进行实验室监测。“根据去年7月1日实施的生活饮用水新国标,今年我们将对饮用水进行106项的水质全分析。”杨鸿宾说,新国标的指标分为常规项目与非常规项目,常规42项,非常规64项,共106项;指标分为五大类,包括微生物指标、毒理指标、感官性状和一般化学指标、消毒剂指标、放射性指标。

应急志愿组织有了调度中心

本报5月27日讯(记者 吕璐) 27日记者获悉,青岛市应急志愿者协会将于28日正式成立。协会将设在青岛市红十字会,负责协调全市各系统、各行业应急志愿者开展应急志愿服务活动。

28日下午青岛市应急志愿者协会成立大会暨第一次会员代表大会将在市中心血站召开。协会将设在市红十字会内,是由志愿从事应急

救援与社会公益事业的各界人员和应急志愿者组织组成的全市性非营利性社会组织。

据介绍,青岛市现有应急志愿组织近百个,应急志愿者3000余人,既有公安消防、环境保护等各系统、各行业的应急志愿者,也有红十字蓝天救援队、天使救援队、应急搜救志愿队、无偿献血志愿服务队等民间应急志愿组织。

《青岛市志》推出精编本

本报5月27日讯(记者 吕璐 见习记者 姚雷鸣) 《青岛市志》有了精编本。出版精编本的城市市志,这在我国还属首例。市民可登录青岛市政府网站,或到档案馆、图书馆查阅。

27日,市志办召开新闻发布会,公布长达77万字的《青岛市志》(精编本)·卷一出版的消息。青岛市史志办副主任王现军介绍,《青岛市志》(1978~2005)共设大事记、城市、政治、经济、文化、社会等8卷,总体规模控

制在600万字,记述时间断限为1978—2005年。去年11月,《青岛市志》(1978~2005)·城市卷、经济卷(下)已面世。

2010年,市长办公会决定对志书进行精编,属全国首创。2011年10月精编本卷一编纂工作正式启动,并于今年初出版。该书设要事纪略、大事记、大事年表三部分,77万字,照片379幅。

据了解,今年市志的政治卷和文化卷也将出炉,而精编志书也将再出版两卷。

救完孕妇又救晕倒老人

大学生跟救护车体验急救,半小时内处理两起突发情况

本报5月27日讯(记者 杨林) 半个小时内,先跟随医护人员处理了孕妇出血,接着就要救护晕倒老人,27日,青岛恒星学院老年护理专业的秦贞芸和王丽琴跟随救护车,感受“与时间赛跑”的急救生活。

27日上午8点,青岛恒星学院老年护理专业的秦贞芸和王丽琴赶到了青岛市急救中心,准备参与体验急救生活。据悉,22日,共青团市委和青岛市卫生局在急救中心启动了青年体验活动,首批选拔了青岛恒星职业技术学院的40名在校学生作为体验者,当天正是轮到秦贞芸和王丽琴跟车体验。两人提前半小时抵达中心,跟急救中心的护士一起检查完救护车上的设备和药品,做好出诊的准备。

“家里有个孕妇出血了,你们能不能派车过来。”9时14分,家住辽阳西路宏源小区的一名市民向急救中心求救。在随救护车去患者家途中,秦贞芸显得有些紧张,她告诉记者:“以前只在电视中看到孕妇出血的情景,如何处理有点不知所措。”

救护车只用了10分钟就到了患者家中。“快看看我妹妹有没有事!”孕妇的姐姐着急地拉过护士。据介绍,她的妹妹前一次出血时,医生确诊是先兆流产,不过孩子最终保住了,没想到又出血了。本来一家人计划开车把孕妇送到医院,但看到孕



秦贞芸正在协助医护人员检查救护车上的药品。 杨林 摄

妇的情况后,一家人吓得不敢动弹了。护士立即给孕妇吸氧并量血压,秦贞芸和孕妇的姐姐聊了几句了解了情况后,便赶紧上前安慰孕妇。

经过测量,孕妇的血压正常,但有早产的可能。医护人员决定将孕妇送到最近的青医附院。秦贞芸帮着医护人员将孕妇抬上担架车。“臀位要抬高,情绪要平稳。”孕妇被抬上担架车后,急救人员开始指导她调整体位。在赶往青医附院的路上,秦贞芸一直跟孕妇聊天,来分散她的注意力,让她情绪尽量平稳。

送完孕妇回到急救中心不久,电话又响了起来。这次是一名老人在家里晕倒了,家属要求急救人员快过去。刚歇了10分钟的秦贞芸又跟随急救人员出车抢救去了。

“终于明白时间就是生命的含义了。急救人员每天面对的是生命,工作不能有一丁点马虎。”跟着急救人员出了两趟车后,秦贞芸告诉记者。她表示,回到学校后,她要有针对性地加强自己在专业上不足的地方,将来在给病患解除痛苦时才不会手忙脚乱。

李沧计生:尽心尽力为群众提供优质服务

李沧区人口计生局积极组织业务培训,为群众提供优质服务。在社区居委会公开张贴办理《计划生育服务手册》、《流动人口婚育证明》、《独生子女父母光荣证》的依据、条件等,并简化办理程序,限时予以办理。

同时为群众提供服务热线和政策查询网站,便于群众了解办证程序。加强计生工作人员责任意识,对待群众敷衍搪塞的,可以通过举报电话反映,一经查实严肃处理,保障群众利益,提高群众满意度。

胶州供电:阶梯电价宣传“抓主动”

为加强阶梯电价宣传,减少客户疑问和电费纠纷,国家电网胶州供电公司从营销系统查找超过二档客户和

超过三档客户数量,组织供电所人员主动向客户解释政策,受到客户好评。

(王晓静)

即墨供电:不断提升抢修效率

国家电网即墨市供电公司通过建立抢修指挥中心,实现抢修工作统一调度,使

配电网故障抢修工作效率大幅提升。

(于淑英)

齐鲁晚报 · 今日青岛

去哪玩? 到哪吃? 怎样最划算?

一切尽在 岛城旅游

丰富的旅游资讯,全面的出行攻略,带您畅游天下,体验出行之乐

新闻热线: 0532-89772345 订报热线: 0532-68872822

广告热线: 0532-68872800 13176870071

